



Република Србија
Републички секретаријат
за јавне политике

Број: 420-00-00002/2015

5.08.2015. године

Влајковићева 10

Београд

МИНИСТАРСТВО ФИНАНСИЈА

БЕОГРАД

Кнеза Милоша 20

ПРЕДМЕТ: Мишљење на Нацрт стратегије за решавање проблематичних кредита, са образложењем, који су Републичком секретаријату за јавне политике достављени дана 4.08.2015. године, актом број: 420-00-00027/2015-16 од 3.08.2015. године.

У складу са чланом 46. став 6. Пословника Владе („Службени гласник РС“, бр. 61/06 - пречишћен текст, 69/08, 88/09, 33/10, 69/10, 20/11, 37/11, 30/13 и 76/14), Републички секретаријат за јавне политике даје мишљење на **Нацрт стратегије за решавање проблематичних кредита** (у даљем тексту: **Нацрт стратегије**), са сугестијама:

Нацрт стратегије за решавање проблематичних кредита је документ који има за циљ смањење нивоа проблематичних кредита у банкарском систему Републике Србије, кроз:

- (i) утврђивање и уклањање препрека за смислено реструктурирање дуга;
- (ii) јачање подстрека одрживим, али проблематичним дужницима и повериоцима да учествују у смисленом реструктурирању;
- (iii) осигуравање правовременог препознавања губитка; као и
- (iv) спречавање даљег гомилања проблематичних кредита.

Нацрт стратегије укључује два акциона плана (један припремљен од стране Владе, а други од стране НБС), који ће се примењивати заједно.

Предлагач је, сходно члану 39а, став 3. Пословника Владе, доставио **Изјаву о усклађености предложеног акта са стратешким документом Владе**.

У поглављу **I. Проблематични кредити – стање и трендови**, предлагач је, на основу анализе постојећег стања (приказ нивоа и структуре тзв. проблематичних кредита, разлози њиховог високог нивоа у Србији и детаљан приказ предузетих мера), дефинисао кључне проблеме (са узроцима и последицама) и образложио потребу усвајања свеобухватне стратегије за решавање проблематичних кредита, која ће бити спроведена у сарадњи и координацији различитих државних органа (Министарство финансија, Министарство

Републички секретаријат за јавне политике

Влајковићева 10 • Београд • Република Србија • Пријем поште: Немањина 22-26

Тел: +381-11/ 333-4105; Факс: +381-11/2761-665; office@rsjp.gov.rs

привреде, Министарство правде, Министарство грађевине, саобраћаја и инфраструктуре, Агенција за осигурање депозита, као и НБС.

У поглављу **II. Циљ стратегије и кључни приоритети**, као циљ је наведено смањење нивоа проблематичних кредита у банкарском систему Републике Србије, кроз обезбеђивање подстицаја и уклањање препрека благовременом решавању проблематичних кредита, као и успостављање система који ће спречити акумулацију проблематичних кредита до нивоа који угрожава потенцијални економски раст.

У тачки 2.2. **Кључни приоритети**, утврђене су кључне области у којима ће се примењивати мере и активности за постизање циљева дефинисаних Нацртом стратегије:

- спровођење структурних реформи (решавање питања државних предузећа у реструктурирању, односно у стечају);
- унапређење капацитета банака за решавање проблематичних кредита;
- стварање услова за развој тржишта проблематичних кредита;
- побољшање и подстицање вансудског реструктурирања дуга;
- унапређење оквира за судско решавање дугова и хипотеку;

У поглављу **III. Активности – политика и мере**, предлагач је дефинисао мере и активности (1) унапређења регулаторног оквира, (2) изградње капацитета и/или (3) примене прописа, које ће надлежне државне институције и Народна банка Србије спроводити у свакој од кључних области.

У поглављу **IV. Акциони план (ови)**, које је приложено у облику матрице, мере и активности из поглавља **III.** су детаљније разрађене.

У поглављу **V. Накнадне активности**, предлагач је утврдио начин и рокове извештавања о спровођењу Нацрта стратегије, као и надлежне институције.

Републички секретаријат за јавне политике указује да је предлагач пропустио да прикаже и анализира ефекте предложених мера на буџет Републике Србије. Истовремено, нема информација о резултатима спроведених консултација са заинтересованим субјектима, уз навођење ставова које су консултоване групе износиле у односу на разматране алтернативне мере, као и разлога из којих су усвојени, односно одбачени њихови ставови.

Имајући у виду све наведено, Републички секретаријат за јавне политике позива предлагача да унапреди Нацрт стратегије за решавање проблематичних кредита у складу са сугестијама Републичког секретаријата за јавне политике

В.Д. ДИРЕКТОРА
Јасна Атанасијевић

